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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre................................ I 2 kor.
Fit évre................................6 kor.
Negyedévre..........................j kor.

Egyes szám ára . . . ib fillér.

Hirdetések dija;
™-czeutiméterenként b fill. Kereske­
dők es gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nagyenyed, vasárnap 1904. Julius 17. XXIII. évfolyam.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI k> KÖZGAZDASÁG! LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közleménvek intézendék : Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lehe- 

napouta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
u iadóbivatalába 

Könyvnyomda és Papirarugyár r. t 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, C i r n er József és Qrün- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön es vasarnap.

Országgyűlés.
Valóban más szellemű és jelentőségű vitát vártunk 

az expozék után, a mikkel Tisza miniszterelnök a kor­
mány álláspontját, Appouyi Albert az ellenzékét kifej­
tette, mikor a diskussziót az udvartartási költségek dol­
gában megkezdették. Színvonala veszedelmesen esik 
azóta lefelé: közömbös egyéniségek, kik egymást ismét­
lik, közhelyek, a mik egymás mellé rakva a sivárság 
benyomását teszik, utszéli elmésségek, a mik elmon­
dására ez a kényes kérdés adja a legrosszabb alkal­
mat, — végképp elposváuyositják a vitát. S még min­
dig jelentkeznek szónokok, a kiket az ülésteremben 
csak a gyorsíró fog hallgatni, künn az országban pedig 
senki sem törődik velük, mondásaikra csak a nemzet 
ellenségei figyelnek, hogy az udvar érzékenységét izgat­
hassák velük, a hányszor szerit ejthetik, hogy ott árt­
sanak nekünk.

Hasonló kérdések hosszú tárgyalást nem tűrnek, nem 
is bírnak el. Két-három velős felszólalás ily ügyben 
többet mond és kellő tekintélyek által, kellő finomság­
gal előadva, többet is nyom, mint tuczat-elméknek hét­
számra való disszertálása.

Maga az összeg, amiről szó van: 2 millió korona, 
egy félmilliárdos állmi költségvetésben nem bírhat jelen­
tőséggel. Minden magyar ember tudja, hogy mikor a 
közszolgálat összes ágaiban javítjuk a javadalmakat s e 
czimen sok milliónyi tehertöbbletet vállaltunk magunkra, 
akkor méltányos, hogy azokkal se történjék kivétel, 
akika király személyes szolgálatára rendelvék s 1873 
óta a 30 év előtti viszonyok szerint dijaztatnak. A 
magyar nemzet erős dinasztikus érzésű s hagyományai, 
melyek az alattvalói hűséget a gavallér érzülettel egye­
sítik, tiltakoznak ellene, hogy a király ellátása hiányt 
szenvedjen, vagy miatta pénzkérdésben iukouveniencziák 
támadjanak a korona és a nemzet között.

Amire nekünk súlyt kell helyeznünk, az abból áll, 
hogy az udvartartás költségéből a magyar pénz Magyar- 
országon költessék el, maradjon hazai forgalomban s ne 
szivároghassák állandóan idegenbe, a császári udvar­
nak fizetett tributum gyanánt. Bizonyos, hogy e szem­
pontból kivételesen fonák az ország helyzete s vannak 
jogos igényeink, amik a múltban nem teljesülhettek.

Más államok alattvalói nemcsak az udvar, hanem a 
diplomáczia s a hadsereg költségeit is panasz nélkül 
viselik, sőt ambicziójukuak tartják mindez intézmények 
ellátását, mert bizonyosak benne, hogy saját hazájuk 
állami méltóságára, biztonságára áldoznak ezáltal s a 
közköltség a nemzet gazdaságában forgó tőke marad. 
Nálunk e tekintetben valósággal sok a kívánni való.

De tagadhatatlan az is, hogy a bajok orvoslására 
nem hiányzik a készség s csak módját kell eltalálni, 
mely lehetővé teszi, hogy sok évszázados megrögzött 
szokásokkal rázkédtatás nélkül, a régi módhoz szok­
tatott érdekekkel fájdalom nélkül szakíthassanak a 
felső és legfelsőbb körök.

A most folyó vita aligha alkalmas arra, hogy ezt a 
készséget növelje s a reformokat az udvarnál siettesse 
vagy csak meg is könnyítse. Inkább attól tarthatunk, 
hogy a tulhajtás e téren keserűséget, makacsságot s 
késleltetést fog eredményezni. Mintha leimének erre 
nézve példáink, melyek azt bizonyítják, hogy legfelsőbb 
helyen régen teljesedésbe ment volna a nemzet számos 
óhajtása, ha az követelődzés nélkül, a királyi hajlan­
dóság ténye gyanánt valósulhat meg. Elég ha Hentzy- 
emlék eltávolítására, a gellérthegyi citadella lerontá­
sára s Rákóczi hamvaira utalunk. Ilyen az eset az 
udvartartás legtöbb kérdésében is.

A kérdések előbb-utóbb meg fognak oldatni a nem­
zet jogigényei szerint s óhajtásai értelmében ; de a 
mielőbbi sikerhez az kívántatik, hogy nemzet e kér­
désekhez óvatosan, tapintattal s mindenek fölött politi­
kai elmevei és Ítélettel nyúljon.

Legtöbb sikerünket nem a quid juris, hanem a quid 
consilii tudásának köszöntük mindenha.

Képviselőtestületi közgyűlés.
A képviselőtestület f. hó 11-én tartotta rendkívüli 

közgyűlését a polgármester elnöklóse mellett.
A tanácskozás a tárgysorozat két legfőbb pontja : a 

tűzrendészet! szabályrendelet és a gőzfürdő felállítása 
körül folyt a legtovább és legbehatóbban.

A tűzrendészet! szabályrendelet tárgyalása rendén 
többször szólalt fel Fogarasi Albert képviselőtestületi

tag, kétségbe vonva azt, hogy a tűzoltó parancsnok­
ság hatósági hatáskörrel felruházható volna és nem 
helyeselve azt, hogy a tűzoltó főparancsnoknak a sza­
bályrendeletben megadassák az a jog, hogy a gyakor­
latra és őrségre behívott, de onnan elmaradó s elmara­
dásukat nem igazoló tüzoltóköteles egyéneket a rend­
őrségnél kérdőre vouhatás végett bejelenthesse. E tárgy­
ban még szavazást is provokált és nem is eredmény­
telenül, mert a képviselőtestületben még két hason gon­
dolkodású emberre akadt, ellenére annak, hogy Papp 
János, dr. Winkler Albert, dr. Müller Jenő és Jakab 
Károly felvilágosításokkal, kapaczitálásokkal, törvény- 
nyél a kezükben az ügynek őket is megnyerni akarták. 
Nem tágított a tanár úr, mert ily szövegezéssel nem 
látott elég garaucziát arra, hogy a polgárok majd idő­
vel ne zaklattassanak s a tűzoltó főparancsnok kezében 
idővel ue összpontosuljon félni való hatalom. Meg is 
felebbezte a határozatot, a melylyel a képviselőtestület 
a szabályrendeletet elfogadta.

Hosszabb tanácskozás még a gőzfürdő ügyének jutott.
A képviselőtestület kimondta, hogy magánvállalat 

hiányában a lakosság fontos és elodázhatatlan egész­
ségügyi érdekéből a gőzlürdő felállítását kötelességének 
ismeri, jelen esetben hatósági teendőnek tartja, a mit 
a város még áldozatok árán is létesíteni tartozik. A 
fürdőterv és költségvetés ismertetése után egyhangúlag 
elhatározta a képviselőtestület, hogy a Berdenich-fele 
tervet az állainépitészeti hivatallal megvizsgáltatja s ha 
az nem találtatnék jónak, a tervet pályázat utján szerzi 
be. Ha azonban a Berdemch terve jónak és kivihető­
nek találtatik, abban az esetben jóváhagyásra a belügy­
minisztériumhoz felterjeszti.

A fürdő ügyében való további eljárásra a képviselet 
Szász József, ifj. Winkler János, Fogarasi Albert, Nagy 
Lajos, Papp János, dr. Müller Jenő, dr. Garda Kálmán, 
Dezső Zsigmoud képviselőket küldte ki.

Nem kevéssé fontos ügye volt a közgyűlésnek a tanács 
által a már felvett 260.000 koronás kölcsön felhaszná­
lásáról tett jelentés, valamint evvel kapcsolatban a ta­
nács azon javaslata, hogy a már létesítendőnek kimon­
dott építkezések, mint vágóhíd, óvóda, iskola költsé­
geinek magasabb összegben felvett fedezésére, a túl-

Egy tehetséges asszony.
Irta: Pékár Vyula.

Párisi naplómból jegyzem ki a következőket:
*

Ma reggel levél Mine d’Etioletól. Ez a fáradha­
tatlan szalon tartó dáma csakugyan beváltja Ígéretét, 
amit a tél elején tett: minden héten valami hírességet, 
vagy legalább is érdekes újdonságot mutat be iro­
dalmi szalonjában. Nem más nyitotta meg a sort, mint 
maga Autóié Fran9e lritehagyott szerzetesi arczával és 
szúró, szinte ördöngős szemeivel, utána jöttek egymás­
után : egy madagaszkari diplomata, egy valóságos ha­
lálra Ítélt nihilista, egy hires nápolyi médium, egy 
Indiából érkezett buddhista koldus-herczeg, egy ausz­
tráliai festő s Toni Terao, japáui professzor... Miire 
d’Etiolenak egyáltalában már néhány kitűnő fogás sike­
rűit, ami szalonját illeti, kérlelhetetlenül erélyes ő. Tavaly 
úgyszólván haldokolva hozatta el magához a dicső, öreg 
Ambroise Thomast, — ezidéu már egyszer kölcsönkérte 
a „MercureMől a nehezen kapható és romantikusan 
csinos Pierre Louys-t és az idény végére megígérte 
nekünk — d’Anuuuziot! D’Annunzio lesz szalonjának 
ezidei főszenzácziója, — nem tudom, hogy fogja el­
hozatni, de annyit már eddig is kivisz merész ígéretével, 
hogy sikeresen harczol a többi „szerdai" szalonok ellen, s 
nem ereszti ki híveit a kezei közül... Nos, diadallal 
Írja, hogy szerdája ma ünnep lesz, egy „Valéry-üunep.“ 

Valéry ? Bevallom, pillanatra nem voltam a helyzet 
magaslatán. Ez a Páris csakugyan a világ közepe: az 
egész emberiség gondolatcsatornái ide torkoltának össze, 
s mindennap annyi igazán érdekes, uj egyéniség tűni 
fel, hogy lehetetlen valamennyit számon tartani. Néha

megijedek tőle, milyen szédítő gyorsasággal [élnek és 
felednek itt az emberek. Egyik nagy benyomás örökké 
a másikat kergeti, és soha nincs idő arra, hogy e be­
nyomások gyökeret verjenek és meggyőződésekké nőhes­
senek fel. Eredmény : az emlékező telietseg csodálatos 
gyöngülése. Páris csak tegnapra, legfeljebb teguapelőttre 
emlékszik ... Nagyszerű iskola a feltűnni vágyóknak, 
p. o. a mi hiú gavallérjainknak, kikről, ha Pesten nagy 
garral nyilvánosan elköltenek pár tízezer forintot, a há­
lás város hónapokig beszél. Itt teljességgel lehetetlen 
feltűnni. A tízmilliós maharadsára ki idejött mulatni, 
csak egy napig figyelt Páris, addig inig az első mil­
lióját felváltotta. Az egyedüli mód, hogy Páris három- 
napnál tovább figyeljen az emberre, az, ha auarkista- 
kép revolvert emel a köztársaság elnökére.

Valéry? Egyszerre aztán a homlokomra ütöttem s 
magam is lelkes kíváncsisággal kiáltottam fel: Bravo 
Mme d’Etiole! Ez már derék, végre hát megláthatjuk 
ezt a rejtélyes, geniális asszonyt!

Ki is ez a Jehanne Valéry voltaképp ? Hamar elő­
kerestem a „Figaro“ egy minapi számát. Nem is egy, 
hanem négy kritikus irt egy czikben egyszerre ennek 
az asszonynak a Georges Petit kistermében rendezett 
kiállításáról. Négy kritikus: egy festészeti, egy szobrá­
szati, egy zenei és egy irodalmi kritikus. Nyilván meg- 
irhata volna egy ember is ezt az ismertetést, de hát 
a lap ép tüntetni akart, s azért vett négy elsőrangú Ítészt, 
hogy annál jobban dicsőítse azt a nőt, ki a „specziáliz- 
mus“ e szükkebli korában ekkora csodába menő “uni­
verzális“ tehetséget árul el. Tényleg alig látott a világ 
még ilyen sajátságos kiállítást. Madame Jehanne Vaiéiy 
festő, szobrász, zeneszerző és iró volt egyszerre, nem­
csak hatalmas festménytárlatot és szoborkiállítást mu­
tatott be, hanem a délután bizonyos óráiban egy első­

rangú hang verseny énekesnő meg egy ifjú zougoravirtuóz 
előadják zeueszerzeméuyeit, — esté tikiul pedig az 
„Odeon“ egy művésze elszavalja verseit. Regényeit ott 
árulták a kiállításon, s mindenki tudta, hogy a „Comedie“ 
is felfedezvén őt, végre elfogadta előadásra egy régebben 
beadott Proverbe-jél... A világ elbámult. És a ligaro 
nagyon kiemelte, hogy itt nem valami kapkodó dilet­
tánsról vau szó, aki mindenbe belekezd és semmiben 
sem viszi semmire, hanem egy kész nagy művészről, 
aki négy művészetbe fogott bele és mind a négyben 
„érthetetlen" magasra vitte. És nem utánzóit Madame 
Valéry senkit, ki volt az zárva, hogy udvarias művészek 
„segíthetek“ volna neki: festményei, szobrai, muzsikája, 
irodalma miud hasonlítottak egymáshoz, mind testvérek 
voltak ennek az asszonynak az uj és telejeseu egyéni 
ihletében ... Festményeiről szólva Inarte csodálattal 
említette uj színei s hangulatai naiv erejét és kompo- 
zicziójáuak nőies merészségét, szobrai előtt maga Fal- 
guiéve mester levette a kalapot és kiirta, hogy felfo­
gásában, „friss eredetiségében“ egész uj irányt lát, mely 
hivatva volna, az antik szobrászától a modernnel ki­
békíteni. Zenedarabjait méltatva Bruueau bevallotta, 
hogy kár Madame Valérynek haugerseuyzeuében elfor- 
gácsolni tehetsegét: drámai tehetségével írjon nagy 
operákat... Ami Írói tevékenységét illeti, a közönség 
nagy csodálkozására nem más, mint maga Bourget vál­
lalta magára regényeinek és költeményeinek az ismer­
tetését. Minden udvaviaskodást félretéve, lelkesen hason­
lította őt Chateaubriandhoz, dicsérte meglepően eredeti 
iuveuczióját s azt a nőiesen merész meseszövést, „amely­
ben az asszonyok nyilván felette állanak már a férfiak­
nak“ ... Aztán szokott lélektani módszerével nemcsak 
összegezte itésztársai véleményét, hanem ennek „a női 
rejtélynek“ a mélyére igyekezett hatolni... „Úgyszólván 
egybenhaugzóak mind a négyünk Ítélete, „iiá , mind
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kiadások pótlására, továbbá a gőzfürdő, fatelítő telep 
enlővédi lakás, patakmeder kiepiies létesítésére 170,U00 
koronás kölcsön felvétele moudassék ki es engedélyez.- 
tessék.

Ezen kölcsön törlesztéses visszafizetésére az eddigi 
óvódahelyiseg haszonbére felszabadulása folytán meg­
maradó összeg, fürdődijak, a tűzoltóság segélyezésére 
fordított s ezután megmaradó összegek fordittatnáuak.

A kölcsön felvételét a képviselet elhatározta s a taná­
csot annak eszközlésére utasította.

Érdekes pontja volt még a közgyűlésnek az, hogy a 
Mintás-dűlőben dr. Winkler főorvosnak a képviselet 
telkesitesi engedélyt adott, a mi a városnak a vasút 
fele teijedesere nem kis fontosságit.

Sajnálattal hallottuk dr. Fi rítus Árpid es Janc>ó 
Sándornak azon bejelentései, hogy a képviselői állasuk­
ról lemondanak. A lemondást a képviselet sajna la i iái 
vette tudomásul, s a polgármester javaslatára lenion 
dóknak a varos érdeke ben tett buzgó fáradozásukért 
köszönetét fejezte ki.

Ezután még kedvezően látták el a polgármester, fóer- 
dész, rendőrkapitány és pénztári ellenőr szabadság 
iránti kérését. Bihari Istvánt és Balogh Ferenczet a 
város kötelékébe felvették, tudomásul vetetett a major- 
sági-, házi- és alapítványi 1903. évi számadás s a gyű­
lés két névszerinti szavazással, a mely a felsőőrből 
erdővásárlás és a Sipos Sándortól a régi sintérteiepeu 
vett házhely megvétele ügyében rendeltetett el — vé­
get ért.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.
Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, kiknek előfize­

tése f. évi junius hó végével lejárt és a kik még hátra­
lékban vannak, hogy előfizetésüket megújítani illetve ki­
egyenlíteni szíveskedjenek, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne legyen.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

— Tallián miniszter Vízaknán. Tallinn Béla 
földművelési miniszter Balogh Vilmos és Darányi Béla 
min. tanácsosok, D’Orsay gróf ezredes, Szász József 
Alsó-Feher varmegyei alispán, dr. Hámori orsz. kép­
viselő és Náoosy miu. fogalmazó kiserei eben 14-dikén 
Vizakuara érkézéit. A palyaliázuál a város-fürdo nevé­
ben Ambrus Károly polgármester, Bálik Endre foespe-

a uégyeu látjuk a tehetséget, látunk olyau kezdetet, 
ami más ferfmál tisztesseges végsikeruek is beillőnek, 
s álmelkodva kérdjük: miért állt meg az egyes művé­
szetekben mindig a legszebb reményekre jogosito pon­
ton ? Egyaltulabau miért foglalkozott ennyi műfajjal? 
Hisz ha bármelyikre, de — egy ágra töuiöriteue tehet­
seget, — mi lehetne belőle! lriarte azt akarja, legyen 
festő, Falguiére azt, legyen szobrász, Bruneau indulato­
san követeli őt a zenének, én pedig a magam részéről 
meg vagyok győződve, hogy ha nem szenteli magat 
kizárólag az Írói palyaiiak, korunk egyik legerdekesebb 
talentumát veszíti el benne... De hisz Mme Valéry 
ennyi művészet mellett még sokkal nagyobb lélektani 
probléma. Mi a titka ennek a sfinxuek, aki nyilván 
játszva teremt remekműveket s aztau női hűtlenséggel 
játszva hagyja olt a művészeteket, — aki egészben 
veve megszegyeinti e beteg kor feitmlagat s „univer­
zális“ tud lenni a művészetekben, mint egykor Hum­
boldt univerzális volt a tudományokban. De hisz a 
művészetben meg sokkal nehezebb univerzálisnak lenni, 
— majdnem lehetetlen. Írás es festészet meg jarj.i 
együtt, — de hát a szobrászát es zene V És miudenek- 
feiell ez a négy együtt? Ferii alig volna kepes ily 
ellentetek kihekitesere: a uui lelek, fájdalom, meg 
ismeretlen gazdagsága és simulékonyság kell ekkora 
végletek kiegyenlitesehez. A messze jövő nőiben meg 
egeszeu újjá szüleihetik a művészét... Most, hogy 
együitlatjuk müveit, mindannyian emlékszünk korábbi 
években kiállított fesimenyeire, szobraira, előadott zene­
darabjaira es kiadott regényeire. Dicsértük is e müvekért 
akkor, főleg mert nagy reményekre jogosított, de aztau 
elhallgattunk. Miért V Azért, mert o is elhallgatott. Hisz 
ismétlem, itt a rejtély: ki ez a csudálatos asszony, aki 
érthetetlenül abba hagy mindent és épp a legszebb 
pillanatban ?“ (Folyt kóv.)

rés, Zsedényi bányafőnök, Korinszkv járásbiró, Incze 
Lajos lelkész, dr Szöcs Géza tanár, dr. Ambrus oivos. 
Albu tanácsos, Herepei r. kapitány és nagy közönség 
fogadták. A miniszter megtekintette a fürdőt, a parkot, 
a hires régi ref. templomot. Bálik Endre múzeumát, 
majd a fürdő közönség közé vegyült és meg is fürdőit, 
nagyon dicsérve a kellemes hatást, melyet rá a fürdő 
gyakorolt. Ebéd a Bressler szállóban volt. A miniszter 
a bányába is lement, s behatóan informáltatta magát 
mindenről. Este a kísérethez csatlakozott Thalmann 
szebenmegyi főispán kalauzolása mellett Nagyszebenije 
utazott, onnan Bogarasra és Alsó-Szombatfal vára, az 
állatni ménesbirtok megtekintésére.

— Alsó-Fehér vármegye borellenőrző bizott­
sága megalakult az 1904—1906 évekre. 1. Marosuj- 
váiI járásban. Elnök: gróf Teleki Ádám. Tagok: 
tiegő Karoly, Zeyli Endre, Belle László, Szabó Albert, 
g. Nagyeiiyedi járásban. Elnök: Tóth Miklós. Tagok, 
dr. Buer Jenő Pogány János, Imreh József M.-Lupád, 
Vinczenti Miksa. 3. Verespataki járásban Elnök : Ajtay 
Árpád. Tagok : Raffaj Zsigmond, Urbán János, Ajtay 
Béla, dr. Blalia Gábor. 4. Magyarigeni járásban. Elnök: 
Vadady Gergely. Tagok : Gaál Lajos, Zöld József, id. 
Konc/. Albert, Szőllősy Károly. 5. Alvinczi járásban. 
Elnök: Balta Bertalan. Tagok : Benedek Károly, Pok- 
lossy István, Szabó József, Totóján Joáchim. 6. Kis- 
enyedi jársában. Elnök : gróf Teleki Át véd. Tagok : 
Dobolyi Zsigmond, Szalánc/.y Jenő, Kolumbán János, 
Lutiácsek Frigyes. 7. Balázsfalvi járásban. Elnök: dr. 
NegruczFekete János. Tagok: Szántó Károly, Tuzsou 
Gyárfás, dr. Rohonczi Béla, Rádes Dávid. 8. Vízaknai já­
rásban. Elnök : dr. Ambrus Pál. Tagok: Herczberg Alfréd, 
Reithoffer Alajos, Takács B da, Hentes Iszaja. 9. Gyula- 
fehérvár városban. Elnök: Ávéd Jálió. Tagok: Ja kabffy 
Albert, dr. Náthán Beruát, dr. Emánuel Győző, Frölich 
Gyula. 10. Abruilbáttya városban. Elnök : Képes László. 
Tagok : Glücksehl Reinhárd, dr. Török Gábor, Bonczi 
István, dr. Lukács László. 11. Nagyenyed város­
ban. Elnök: dr. Szaniszló Albert. Tagok: Scheidel 
József, Székelyhidy Viktor, Pap János, dr. Winkler 
Albert.

— Ipartestületi elöljárósági gyűlés volt kedden 
este. Az elöljáróság! gyűlés összehívásának oka tulaj- 
donképeu Balázs Gergely tesületi titkár lemondásának 
tárgyalása volt. A teljes számban megjelent elöljáróság 
a legnagyobb sajnálattal vette tudomásul a lemondást 
s még nagyobb sajnálattal azt, hogy a titkár állá­
sában az elöljáróság kéréSe, maraszt tlásu ellenére sem 
volt hajlandó megmaradni. A kik tudjuk azt, hogy a 
lemondott titkár ipartestületünkben mi volt és milyen 
helyet töltött be, azok őszinte sajnálattal telünk el az 
ipartestület iránt s aggodalommal arra nézve, hogy 
vájjon utódját a tudás, a pontosság, lelkiismeretesség 
és a testület iránti szeretetet illetőleg is meg fogjuk 
találni.

— Közigazgatási tanfolyam. F. évi szeptember 
elsején iuteruátussal egybekötött közigazgatási tan­
folyam fog megnyílni Marosvásárhelyen. A tanfolyam 
jegyzői pályára liepesit. Jelentkezni már most lehet a 
tanfolyam igazgatóságánál. Indokolt esetekben ösztön­
díj és tandíj kedvezményre is lehet kilátás. Ajánljuk 
megyebeli ifjúságunk figyelmébe a taufolyamot.

— Ebadó. Varmegyénk törvényhatósága az ebtar­
tási szabályrendeletnek 1. §-át alábbiak szerint módosí­
totta. Alsó-Fehér vármegye r.-t. városaiban és közsé­
geiben minden 6 hónaposnál idősebb kutya ebadó alá 
tartozik. Ezen adó egy évre: 1. Rendezett tanácsú 
városokban: Abrudbáuya, Gyulafehérvár, Nagyenyeden 
és Vízaknán, a) Luxus és vadászebekért darabonként 
1 fi t. b) Közönséges házőrző, úgymint kuvasz és nyáj- 
őrző, (továbbá az úgynevezett patkány irtó ratler és 
foxiomer) ebekért 2 darabig 30—30 krajezár, azon 
feiül minden további darabért 1 — 1 forint. A házőrző, 
kuvasz es nyáj őrző ebek azonban a város belterületén 
nappal feltétlenül kötve tartandók. II. Nagy és kis­
községben : udvaronként és nyájanként tekintet nélkül 
a kutya fajára, az első kutya után 20 kr., a második 
után 30 kr., s minden továbbiért egyenként 1 — 1 fi t.

— Beiratkozások az ópitő-iskolába. A buda­
pesti m. kir. állami felső építő-iskolában (VII. Csömöri-ut 
74.) a rendes tanfolyamra való beiratások szept. 1—5-éu 
lesznek s ugyanakkor lehet jelentkezni az első évfo­
lyamra. A rendes tanfolyam tartama hat félév. Az in­
tézetbe felvétetnek rendes tanulókul azok a 15 életévet 
betöltött, ép testi szervezetű, egészséges ifjak, a kik 
a polgári iskola, gimnázium, vagy reáliskola négy alsó 
osztályát elvégezték, továbbá, a kik az épitő-ipari szak­
iskolák két első évfolyamát jeles eredmény nyel végez­

ték. A jelentkezésnél az illetékes elsőfokú iparhatóság 
által hitelesített bizonyitványnyal kell igazolni, hogy a 
tmúló az építő ipar terén már foglalkozott s a jeleut- 
lif/.es idejéig, szeptember 1-ig legalább egy nyári szün­
időnek megfelelő két hónapot az építő ipar terén gya­
korlati foglalkozásban töltött. A fizetendő dijak: felvételi 
vizsgálat dija 6 kor., beiratási dij 4 kor., szertári biz­
tosíték 6 kor., a tandíj félévenként 20 korona. Az in­
tézet igazgatósága készséggel ad bővebb felvilágosítást.

— A „Budapesti Újságírók Egyesülete“ se­
gélyalapja javára egy Alnianaeht ad ki, melyben 100 
magyar iró munkája fog megjelenni és 25 nemes festő­
művész festményei, mint különálló inűmellékletek lesz­
nek a műben. Az Almanach igazán szemet és lelket 
gyönyörködtető nagy albumalaku diszmü lesz. Ára 5 forint. 
— Megrendelések a „Budapest; Újságírók Egysülete 
Almanachja“ kiadóhivatalához küldendők, Budapest, VII., 
Károly-körut 9. Tárczarovatuukban mutatóul közöljük 
Feltár Gyula czikkét, melyet az Almanach számára irt.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és he­
gedű zem-müfolyóirat most megjelent XI. évfolyam 
14-dik füzete a következő szép zenemüujdonságokat közli: 
I. „Hortobágyi csárdás“ két magyar dalból „Hu/.d rá 
c/inány az angyalát“ és „Kinyílott az erdőn a vadrózsa“ 
M arthou Gézától. II. „ Egy fénykép meséje“ vig- 
dal. Eitn Bilder Märchens Lied. Dr. Schwimmer 
Auréltól. Ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemüfolyóirat min­
den egyes füzete, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zene­
müveket, melyek az év leforgása aatt megjelennek, a 
havonta kétszer megjelenő füzetekben kapjak. Előfizetési 
ára egész évre 24 füzetre 12 kor., félévre 6 kor., negyed­
évre 6 füzetre 3 korona. Előfizetni az e számmal folyó III. 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is a „Zenélő 
Magyarország“ (K 1 ö k n e r É d e) zenemüliiadóhi- 
vatalábau. Budapesten, VIII.. József-körut 22/24, hol 
egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű a 
legolcsóbban megszerezhető.

— A szellemes levélhordó. Van a fővárosnak 
egy örökké vidám levelhurdója, a ki állandó postilion 
d’amour-ja a szerelmes szakácsnők na k és kis szoba c/.i- 
c/usoknak. Halomszámra hordja a versekkel tarkított, 
vilitós képes levelezőlapokat, melyek a kaszárnyák X 
lábú asztalain szerkesztődnek meg.

A napokban is a délutáni postával egy igen ez ifi a 
levelet, vitt a vidám levelhordó, egyik romlatlan szoba- 
leánynak.

— No kisasszony, irt az imádója! ehoi e!
A leány nagyot örült a levetnek. Sejtette: hóimét 

jön, de csali forgatta ide-oda a kezében. Biz’ azt néha 
fordítva is tartotta a szobacziczus.

A postás mindjárt tudta, hogy hanyatt ütőt az óra.
— Ejnye szép kisasszony, talán nem tud olvasni ?
— Nem... rebegte rákpirosan a leány.
— Hát lioczi, majd elolvasom én.
— Hogy is ne, hogy maga is megtudja, mi van 

benne.
— Tudja mit húgom, — szólt furfangos levélhordó — 

álljon a hátam mögé, fogja be két tenyerével a füle­
met, én meg majd hangosan olvasom a levelet. így az­
tán magácska meghallja, hogy mi van benne... én 
pedig nem.

A leány örült az ajánlatnak és az utasítás szerint cse­
lekedett. A jókedvű levelhordó pedig feliszóval kezdte 
olvasni Johannes Parlagi korporál ur szerelmet.es izenetét.

Majd könyörgőn hátraszólt a figyelemtől kipirult 
leányhoz :

— Ugyan, mondja meg mán kisasszony, mi áll 
benne?...

— Jó is vóua; tiltakozott a eziezus.
És a jókedvű postás ily formán állandó felolvasója 

lett Zsuzsi leányzó szerelmes leveleinek. Mivelhogy ő 
nem hallja mit olvas a szerelmes Írásokból...

Szerkesztőség:
l>r. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

T. ez.
Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a u. é. 

közönségnek, hogy Herbert Gyula úr fiók-üzletemből 
kilepett és annak további vezetésevei uuokaöcsémet

Klemm Miksa
urat, bíztam meg.

Egyben van szerencsénk szives figyelmébe ajánlani, 
hogy fainegrendelések úgy mint eddig a Szentkirály- 
utcza 76. szám alatt levő irodámban vétetnek fel, 
továbbá, hogy olyan vásárlók, kik faszükségletüket már 
mostani szállításra adják fel, azok kedvezményes át­
számításban részesülnek.

Gyors és szolid kiszolgálásról biztosítva, vagyok

kitűnő tisztelettel
1-* KLEMM PÁL.

STEINS, és Társa
elsS erdélyrészi kizárólagos gyermekruba üzlete

KOLOZSVÁRT,1 
3SS Mátyás király-tér ® ez. ■

Leányka kabátok 1 évestől 
14 évesig 1*50 írttól 16 írtig.
Leányka mosóruhák miden

Leányka ingek, szoknyák, Fin nadrágos ruhák 1 éves-

nadsi?4oírtétifeíjeíí.éve" 25°-t51,12-^ ! IB B B B-késziíés mérték szériátFiú mosóruhák 1 évestől 14 
színben 1 évestől 14 évssig Szalmakalapok 1 évestől 14 évesig 1.20 krtól 6 írtig. 

66 krtől 6 írtig. évesig 1.50 krtól 6 írtig
Kötények 1 évestől 14 évesig Keresztelő késsiet 2 írttól tól,14 évesig 20 krtól 80 krlg.

60 krtól 3.50 krig.____________ 30 fiiig._______ Fiú Ingek 1 évestől 14 éve-
Leányka harisnyák 1 évestől Fin kabátok 1 évestől 14^ gi8 136 krig.
14 évesig 20 krtól 8.60 krig. évesig 8 írttól 16 írtig. Hord köpenyek és ruhák. 
871 MR1* Újszülötteknek kelengye 10 forinttól 150 forintig. *^pp 1—104

a legújabb formában és kényelmes viseletű. 
Fiú rövid harisnyák 1 éves- Vidékre küldök kívánatra árut választás végett.

nagyenyed,

Árlejtc
A Bethlen-főiskol 

iskolai évben s/ük.sj
szemet elfuvarozó;

Erre vonatkozóirá
déli 12 óráig
gat ósági irodájába ;| 
megtudhatók

Nagyenyed, 1904Í
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Árverési hí
A balázsfalvi kir. jl.irós. 

hogy a nagy .pofii takarék! 
goreán íliané Petruez Mim 
ellen 2100 kor. s jár. irád 
száma tjkvben A 35 r. sj 
535 kor . a 36 r. sz. 439 j 
sz szőlőre 210 kor , a 38 j 
39 r. sz 870 hr. sz ingán 
gall.inra 414 kor., a 41 r. 
a 42 r sz. 1133 hr sz. 
far. sz. ingatlanukra 497 KI 
kiállási arlian a végrehajtás 
lölt ingatlanok az 1904. 
Kiscserged községházánál i 
kikiáltási áron alól is ol f 

Árverezni szándékozók 
sek az ingatlanok kikiáltóé 
évi LX I. ez 42. §-ahall 
értékpapírokban a kiküldői 
t.-ez. 170. §-a értelmeken a 
lyezéséről kiállított szabjf 

A kir. járásbíróság min 
Balazsfalván, 19u4. évi aj
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Árverési
A nagyenyedi kir. ji>irój 

hogy Rejöd József 
vári lakos végrehajtaiónak] 
igenpataki lakosok végreiia 
s jár. iránti végrehajtási
1—2, 4—9 r. sz. 28 1, 2| 
1525, 1699, 1737 hr sz. 
2;c rész jutalékára a 0. 1] 
lezett haszonélvezeti ;»g 
ban az árverési elrendelte 
évi augusztus h<> 1‘2-ik 
nil megtartandó iiviívanoj 
nak adatni.

Árverezni szándekozók 
lanok becsé ráfiak 10%-ái 
a. kelt 1. >1 rendelet 8. 
a kiküldőit kezéhez letent 
letétben történt elölegus ej 
gáltatni.

A kir. járásid' sag mi
Nagyenyed, 1904. tvi 
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729 1904. végreb.

Árvej
Alulírott bírósági vég 

leimében ezennel k-zhini 
nak 1904. évi V. 31V 41 
mán ügyvéd áltai kepue 
József ellen 415 kor. s 
ganatositott kod. ed |é 
beesült köveik' z5 -i.’gos 
felszereléssel, ti i? : n'.or, j

Mely árverésin i: a naj 
sz. végzése folytan 415 1 
1. napjától járó 5 >, kan 
70 fillérben ■ ■ . - 
1904 julius 30-án d. 
den a városhaza előtt űr­
napjának d u, 3 
dékozók ezennel oly megjj 
sagok az 1881. évi LX. 
fizetés mellett, a légióid 
elfognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, llj
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Számos 
$ wfd bl

Vidéki megrendeléseknél elegendő a kor 
megjelölése. : Szives pártfogást kér

STEIN S. és TÁRSA.
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A Bethlen-föiskola 

jogügy- és jószagigazgatósága.

Jatiiások elvallnltainak.

Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és gyemnek czipőket 
a legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket is

gyorsan és jutányosán eszközöl: -274 o—104 SALAMON GÉZA CZÍpÉSZ.

NAGYENYED, Főtér 25 sz. (Központi vendéglő épület.) C/Apökenőcsök raktáron tartatnak! ^ Vevőimnek díjmentes czipojavitás!

Árlejtési hirdetmény.

ABethlen-fóiskola internáfusa szamára az 1904/5. 
skolai évben szükséges ivoviz szallitasara es 

szemet elfuvarozására árlejtés hirdettetik.
Erre vonatkozó Írásbeli zárt ajánlatok f. hó 20-ika 

déli 12 Óráig nyújtandók be a főiskola jószágigaz­
gatósági irodájába; hol a részletes feltételek is 
megtudhatók

Nagyenyed, 1904 Julius 11

MMMHU^ß^

J/agyenyederf
Szentkirály-utcza c hozzá tartozó
— 50 sz. alatti ~ • W /VZ7 U< telekkel és kerttel

szabad kézből eladó.
Értekezhetni folyó évi július hó 16-il<ától 

£örö/( Bálint tulajdonossal azon háznál.

GERGER KAROLY
esztergályos

NAGYENYED, Tövis-utcza 21

ezdve 
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Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kír. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a nagyapoldi takarék- és elölegezési egylrt végrehajtatóuak Csor- 
eorean Iliané Pvtruez Mina kisesergndi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 2100 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a kisesergedi 70 
száma tjkvben A -j- 35 r. sz. 158 1 158/2, lo9 hr. sz házas belteikére 
535 kor, a 36 r. sz. 439 hr. sz. szőlőre 14 kor., a 37 r. sz. 505 hr. 
sz szőlőre 210 kor., a 38 r. sz. 542 hr. sz. ingatlanra 109 kor., a 
39 r. sz 870 hr. sz ingatlanra 45 kor, a 40 r. sz 956 far. sz. in­
gatlanra 414 kor., a 41 r. sz. 1034, 10.15 hr. sz. ingatlanra 666 kor., 
a 42 r sz. 1133 hr. sz. ingatlanra 631 kor és a 43 r. sz. 1184 3 
hr. sz. ingatlanukra 497 kor., összesen 3121 kor.-ban megállapított ki­
kiáltási arban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megje­
lölt ingailanok az 1904. évi augusztus hó 5-éu d. e. 10 órakor 
Kiseserged községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltást áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtó és képviselője kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX t. ez 42. §-aban jelzett árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a niróságnáli előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekköny i hatóság.
Balázsfalván, 1904. évi április 18-án.

Csiszár,
309 1 — 1 kir. albiró.

Sz. 3963- 1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Rejöd József ügyvéd által képviselt Jakabffy Albert gyulafehér­
vári lakos végrehajtatónak Enyicseszk Element és Etiyieseszk "Viktor 
igenpataki lakosok végrehajtást szenvedők ellen 529 kor. 60 fill, tőke 
s j.ir. iránti végrehajtási ügyében az igenpataki 16 sz. tjkvben A -p 
1 % 4—9 r-8Z. 28,1, 28 2, 479, 1299, 1300, 1406, 1517, 1518, 
1525, 1699, 1737 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőket illető 

rész jutalékára a C. 1 alatt Enyicseszk Gligorné javára bekebe­
lezett haszonélvezeti jog fenntartásával összesen 818 koiona hecsar- 
ban az árverést elrendelte, és a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi augusztus hó 12-ik napján d. u. 2 órakor Igenpatak községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok beesárának 10%-at készpénzben, vagy az 1881. évi 3333 sz. 
a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelőltóvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbíróságnál bitói 
letétben történt előleges elhelyezéséről nyert letéti elismervényt atszol- 
gáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1904- évi május 27-én. Weiner,

308 1—1 klr- alb,r0

729 1904. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság­
nak 1904 évi V 310/4 számú végzése következtében dr Garda Kal­
man ügyvéd áltál képviselt Benovits Mór javára nagyenyedi Graef 
József ellen 415 kor., s jár. erejéig 1904. évi junius ho 26-an fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 2745 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m. 1 malomhoz tartózó gép teljes 
felszereléssel, házibutor, kocsi és 2 ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904. évi V. 310 o 
sz. végzése folytán 415 kor. tőkekövetelés, ennek 1904 evt április ho 
1. napjától jaró 5% kamatai, »/,% ™ltódij és edd.g összesen 142 kor. 
70 fillérben btróilag már megállapított költségek erejetg M,Bagóba 
1904 julius 30-án d. e. Sorakor a malom helyiségében es Nagyenye- 
den a városháza előtt leendő eszközlésére 1904. évi julius hó 30-ik 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. es 108. §-a értelmében készpénz 
tize,es mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesaron alul is 

el fognas adatni.
Kelt Nagyenyeden, 1904. évi julius hó 9. napjan.

Gajzágó Simon,
307 1_1 kir. bir. végrehajtó.

Magyar királyi föbányahivatai Marosujvárt.

1904. évi 3084. sz.

Verseng tárgyalási hirdetmény.
A niarosujvári ni. kir föbányahivatai köteléké­

ben levő alkalmazottak hússzükségletének bizto­
sítása czéljáhól a Stefánia hánya intézkedő ter­
mében folyó évi augusztus hó 2-an d. e. 10 orakor
nyilvános zart Írásbeli ajánlattal összekötött ver­
senytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalásban részt vehet minden te­
henei járó szerződéskötésre képesített magyar 
honos, azon kikötéssel, hogy azon versenyző, kinek 
magának mészáros ipái igazolványa nines, a hus- 
kiszolgáltatás gyakorlására, iparigazolvanynyal bíró 
kifogástalan mészárost köteles alkalmazni. Ver­
senyzők kielégítő vagyoni állapotukat igazolni 
tartoznak.

Az 1 koronás bélyeggel ellátandó zárt Írásbeli 
ajánlatban, mely a tárgyalás megkezdése előtt a 
tárgyalást vezető föbányahivataii főnöknek átadandó, 
versenyző szám és szöveggel félreértést kizáró 
módón kötelezőleg kijelenteni tartozik, hogy külön 
a juh vagy bárány hús kilogrammját hány fillérrel 
hajlandó olcsóbban adni, mint a nagyenyedi ható­
ságilag megállapított ugyanezen húsnem piaczi ára

Bánatpénz gyanánt 500 korona készpénz vagy 
óvadékképes értékpapír csatolandó minden egyes 
ajánlathoz, mely összeg vállalkozótól a szerződés biz­
tosítására es annak tartamára letétbe helyeztetik.

A bányamunkások és nyugbóresek részére egy 
havi hiteire kiszolgáltatandó hús árat, mely egyen- 
kint havi hat. (6) koronát meg nem haladhat, az 
illetők legközelebbi havi keresetéből a főbánya- 
hivatal levonatja és a havi bérfizetés, illetőleg nyug- 
bérfizetés után vállalkozónak haladéktalanul ki­
fizeti.

A kötendő szerződés és versenytárgyalás itt 
nem érintett egyéb kötelező feltételei az alólirott 
m. kir. főbányahivataluál a hivatalos órákban bár­
mikor megtudhatók.

Marosujvar, 1904. julius hó 11-én.
311 1—2 M. kir. föbányahivatai.

meg­
kereséseket
gyorsan es

eszközlök

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Árverési hirdetmény.
A Bethlen-főiskola tulajdonát kepező Nagyenyed- 

főteri (Búzapiaca) 33. sz. házastelek, a főiskola 
jószágigazgatósági irodájában f. hó 24-en d. e. 10 
Órakor megtartandó árverésen örök áron dadatik. 

Kikiáltási ára 32,000 korona.
Bánatpénz 10%.
Részletes feltételek alólirt helyen, a hivatalos 

órák alatt, megtudhatók.
Nagyenyed, 1904. julius 11-én.

A Bethlen-föiskola
306 1—2 jogügy- és jószágigazgatósága.

Számos elismerés és$$ TÁNGEL JÓZSEF
$ $ bizalom nyilatkozat

igazolja azt, hogy

Műhelyemben készülnek csont 
és faesztergályozott munkák, u. 
m. különleges készitméuyü pipa­
szár, pipa és szipka áruk, para- 
fas hordó csapok, bntorrészletek, 
tea és disz asztalkák, fali pol- 
ezok képkeretek, teke és teke­
golyók. klöpli párnák és botocs 
kik, stikkelő rámák, sakk garn - 
túrák. Megrendelhetők továbbá 
minden e szakmába tartozó csont 
és íafaragaszati munkák.

Tisztelettel

Esöernyökés 
napernyők __ 

csont, fa és* 
vasmunkála H 
tai elvállal­

talak.

i
■
I

-62310 1

GERGER KÁROLY
esztergályos.

Javítások elvállaliatnak.

évi siker!

Eszéki

ARCZKENOCS
és eszeki

Szalyator-szappan
eltávolítja a szeplőt, májfoitot és a bör 

összes tisztatalanságát.

Valódi csakis a

niívMFQ r T SZÄLYÄTOR-UIÍuINEjU V. U. gyógy tarából
ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arczkenöcs ara ------ 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára ------- 1 korona.
1 tégely kézi paszta ara korona 20 fillér.
Lyoni rizspor _ _ _ _ kis doboz 1 korona nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek 

tökéletesen a 71.012 száma B. m. rendeletnek.
Főraktár: BUDAPESTEN; 187 9-10

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.

EURÓPA SZÁIfUOr A
GyiilafehérVárt.

I. rangn szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon, omnibusz min­

den vonatnál. — Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

62 li—60 HAAS VILMOS szállodás.

JOÁNOVICS TESTVÉREK féltből

(ezelőtt KATÓ J.) 
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám,

Elsőrendű műterem.

Készít nagyításokat, AquardUkot és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kiv­
iéiben.

Platin és színes képei,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésén*

állanak. 29 -104

női, férfi és gyermek divatáru üzletében
nagyenyeden

a legjobb minőségű áruk lesznek kl» 
szolgálva,



Közérdek. 57. szám

n

Pb

4. i-.dai.
57 szám.

UJI Butorraktár es kárpitos üzlet!
SZATHMÁRY JANOS

___UJI
KOLOZSVÁRT, Malom-ulcza 8.Telefon szritl 259.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók; u. m.
ebédlő-, háló- és szalouberendezések, irodai felszerelések stb. ..................... ...... . .

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szakmába tartozó javítás, atalakitas st). munkalato a •< a;ou,
gyorsan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások es megkeresések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. > Tónnc*

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve, maradtam kiváló tisztelettel 250 11—52 MZalfllUAl'Jr U «IlOSi

A A- A A A A^?

::: X

Angoi és fr&nczia illatszerek

Bel- és külföldi gyógy 
szerkülönlegességek.

_ Fertőtlenítő anva- 
^ \ gok, padlómázak

^5>. > ^ izdasági ezik-
kék, állat- 

^ vgyógyszerek.

\n ff alin, 
hovarpor, 

Féreg irtók.
%<

0%?'
ebészeti és betegápolási \

%Burger F.\^
gyógyáru üzlete \

KOLOZSVÁR, Főtér.

?>5S-
h>

.’-tg,

■rm>

mJ*». v, >. .*■**.t •• - •
/A. 256 3-62

szil szeszgyárak, gőzmal- 
mok és vízmüvekhez való min- 

.♦^e> yy den öntvényeket. — Cséplőgépek,
, lokomobilok javítását eszközli. Pá-
Syy iínka főzésnél szükségeltető kavaró ké- [j 
^Jy szüléteket Fürdőkhöz szükségeltető réz- 

^y Csapok és csávái okát, valamint minden 
^ e szakmába vágó sárga réz öntést és ké 
szitást jutányosán elvállal Továbbá készít 
mindennemű réz és ágyúiéin öntési, yy<&' 
Vidéki megkereséseket és megrende- 
léseket gyorsan, pontosan eszközöl Af ^
fiAPOPORT SDOLF rézöntő /%$

KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6

■ — J." min IlltiZ ES FIÁ 1
£§£ kocsigyártók w
E KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. ío?
^ ^l^pittatottJSTO^ben^ Árjegyzék ingyen. ^

E Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg, ®
E Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern E 
E teehnikai gepekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. ®
E Mindennemű kocsik raktára.
£* Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk. ®
Iví íoí

M Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
5S reszel; kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát 
M személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a 
jEs( legjutanyosabbak árban is Föczélnnk a jó, szolid munka 

jutányos árban.
Becses pártfogását tisztelettel kérv

Szesznk Ferencz és Fia É
kocsigvártök.

bbb:bbbmb:b:bb.bmb:b:bb:bbm
2oo 10—50
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Le akész ruhákkal.
Nem keil többé kész ruhákat venni,
mert a legszebb öltönyöket készítem már

18 forinttól kezdve
valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszta gyapjú szövetekből.
A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 

után meggyőződhetnek. Műhelyemben csakis 
nagyvárosi képzett munkásokat foglalkoztatok 
és a legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állittatok ki, a mennyiben munkásaimnak 
a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
szerezhet, a mennyiben nem árasztom el a tisz­
telt vevő közönséget hazug reklámokkal.

Kiesieri szabásért kezeskedem.
GOLDSTEIN MÓR

2°9 8 — 52 úri szabó, Főtér 15. (Vár- épület.)

HMM >'4 i4, >4 ^4 )

VfVw\A7vAA&/V£/vsAfc/VA7v&/\A7t  ̂v&/^

9 NÉMETHI ISTVÁN I
első erdélyi szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monostori-út 129. (Siját illZ)

Van szerencsém b. tudomására hozni, miszerint Monos­
tori-út 129 SZ. alatt a mai kor igényeinek teljesen megíele’ó

SZOBRÁSZATI MŰTERMET
nyitottam, hol elvállalok minden e szakban létező farag- 
ványokat u. m épületdiszitóst gipsz, kő, műkő, terra- 
kota és ezementből.

Belső díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, 
dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit baroce vagy 
különböző spinemben olcsó árban.

Angol kertekké való ezement szoborcsoportok, vi­
rágvázak talapzattal, szökőkutak stb. melyek a fagynak 
is eüenállanak. Czement vagy érczbe öntött síremlékek 

$1* szoboraiakban agyag skizzek bemutatása mellett.
Bármely, sírkövekben alkalmazható legújabb rendszerű 

kararai fehér márványból vagy más kénemből a legszebb

S
 kivitelű Realief, Profill avagy Anfassban művészi dom- 

bor müveket, melyeket teljesen hűen jól felvett fénykép után 
miniáz és farag. Vidéki megrendelésekre azonnali válasz, 

fcy Kiváló tisztelettel Némethi Iatv. a
268 2—52 szobrász.
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ALSÓFEHÉEVÁRMSGYBI
ü mi m i v

Alaptőke 200000 kor
____ ÍV IS *4M
UA&TCEsräEBflEir.

mí3.T.
Alaptőke 200000 kor.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg­
olcsóbb kamatláb mellett

Rntóhló'róe mellett adott kölcsöne! után 600 koronán 
Dciduidiaa femi 67,%-ot számit.

Tnrlűcytácoc kölcsönöket nyújt 500 koronától kez- 
I III lvo£ ICbvd dődőieg már 4ys°/0 alapkamattal föld-dődőleg 

birtokra, a becsérték feléig.

* Rónihh DO manao ksmata jelzálogkölcsönöket igen 
Xy' ncyiUU UO llldydo előnyös feltételek mellett konver- 
A, tál s mindennemű ilyen ügyeket a leg-
g gyorsabban bonyolít le.
f Vásárol és elad

158-

értékpapírokat idegen számlára
^ Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt énekekül.

Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 472% ot fizet ‘"Src'j
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

M
BERKOYITS BÉLA

női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete

:o
0 =

03

cd

Rátör vagyok a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabómühelyemben
24 ólán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi­
gyermek ruhákat.

lovábbá dús választékban tartok férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, 
it elismert legjobb minőségű női-, férfi- és irvprim>lr.nvinKlr v„lo’„

és

va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi-és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva.

Kiváló tisztelettel
m

s magamat szives pártfogásába ajánlva,

BERKOVITS BÉKA
426 58—*

Pontos és szolid kiszolgálás.

S

m

%

CD

Gerstenbrein Tamás
5$ erdé,y márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit köipari vállalata
H KOLOZSVÁRT.

tiv-Hlolop és központ: II Fióktelepek :
5% KOLOZSVÁRT. = || Nagyszeben és Nagyvárad.

Elvállalja a magas építményeknél előforduló összes kőfaragó és kőszobrász 
munkákat, sírkövek, sirkeritések és kapcsolatosan e szakmába vágó mindennemű 
munkálatokat.

&

•5g

FOLD
betonópitési, eze-

KOLOZSVÁR,
Tele

^ Készít és raktár
w ment lapokat, Hon 
^ gipsztáblákat,I MM: “í
^ raktárak stb. aszf 

szerű és díszes 
^ mettlachi lapokkal!

^ vasbeton
w; betoncsatornák, m 
ó ilak, medeuczék, A 
T k:|k szakszem kivi 

mellett. Legjobb

= Brassói
Román ezer

Építési szívd
'-.O- » v <• v v V>->í< •>-;.<• >:« mh / *X... 4 ... ❖ * ♦ ./ * 4 y ♦ x,

1 pol:
^ aszfalt és beton-éj

0 Alapittelott ij

^ Blvállsl nedree isi

© stb. természetes asztal 
^ mozaik lapokat, szabj 

repeket, szabadalmazó] 
beton csőveket csatom 

£& tüzmentes gipsztábíaij 
^ Ajánlkozik járdák, i
& turbina telepek, vaiai 

Vezérképviselője i 
budapesti magyar ae 

Elfogad megrende 
lapok és egyebb dis 
szerű aszfalt parket

*
*
#
»

# Baumi
gőzerőre berej

Gl

T. Cz.
Szives ágyelmébe

nagy
60 teljesen berendez 
mikor megtekimbeió. j 
raktára szalon- és fa 
kevésbé nagy raktár I 
nagy választékban! 
diszitő-mühelyem biv" 
látva ,

Ajánlom egyidejűid 
sodrony ágybetét éj 
tézetem alegmagasal 
van berendezve, mini 
raktáron, köztük egyl 
nát meghaladó !eme:é/ 
pontból kiváló eiőnyd 
(di-siufections-apparal 

Felvállalom. épüld 
íf tárák berendezései , 

munkaiatokat, Minde| 
4b, Ízlésen készíttetnek

Első rendű un si

KLEIN
GYULAFEHERVI
(Az Európa szálloda ml

MüboiYvmiien :i I 
kor igényeinek félj 
megfelelő

férfi-div;
öltönyöket k - j

Szövetekből ál* 
készletet túrtuk 
választékban.

Vidéki megfeni 
sek gyorsan es pl 
san tíszkü/öüetne|

64
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1 FÖLDES JÁNOS
betonópitési, czement- és aszfalt iparvállalata 

KOLOZSVÁR, Kossuth Lajos-utcza 41. szám 
-oe^- Telefonazám 504 -@sq»

Készít és raktáron tart: sima és snj-olt ele­
ment lapokat, Hornyolt-czement fedélesei epeket 
gipsztáblákat.

filíflllfll * ne(^ves lakások gyökeres szárazzá 
JjllullUl. tételét, járdák, folyosók, istállók, 

raktárak stb. aszfalttal való burkolását, egy­
szerű és díszes granitto-terazzó czement ^és 
mettlachi lapokkal való burkolási munkálatokat,

vasbeton födémek létesítését,
betoncsatornák, zsilipek, turbinatelepek, bi­
link, medeuezék, átereszek és gépalapozási mun­
kák szakszerű kivitelét a legjulányosabb árak 
mellett. Legjobb minőségű 124 —34

^Brassói Portland Czement, =
Román czement és gipsz eladása.

Építési szivattyúk kikölcsönzése
>t < <-v <• >:% 4h> oá-*■* * . v á nZ* v- ■* ,y^\/ $ x/*\/♦\z$\. ^xzvX

FOLLÁK SAMU 1
aszfalt es beton-épftéei vállalat KOLOZSVÁRT.

Alapittalott 1883. Telefon szám 104.
*

w Blvállal nedve, Itbámk wársszá tételét, kapubejáratok 
W Stb. természetes aszfalttal valé burkolását. Készít cement és @ 
föl mozaik lapokat, szabadalmazott hornyolt cement fedélcse- fö* 
jg. repeket, szabadalmazott Zisseller rendszerű sodrony betélü 
& beton csöveket csatornázás és átereszekhez, szabadalmazott @ 
fö* tüzmentee gipsztáblákat. yfe>
y. Ajánlkozik járdák, szökőkutak, esaternisások, beton gátak. ^ 
S> turbina telepek, valamint granitto terazzó készítésére. 
fö Vezérképviselóje a Beotsini cementgyárnak, valamint a ifö 
ß. budapesti magyar aszfalt részvénytársaságnak.
S Elfogad megrendeléseket faezement fedések, metlaehi ^ 
ák lapok és egyébb díszes falburkolatokra, valamint saját mód- ^2* 
^ szerű aszfalt parketára. 127 2—26 ^

-w

i' Biuicuuvud-apparat) ingyen i--------- ,
Felvállalom. épület, buter, portál, bolt es gyógyszer­

tárák berendezését; javítási s minden szakmámba vago 
munkálatokat. Mindennemű mázoló munkák

Első rendű úri szabó.

BLEIS D.
GYULAFEHÉRVÁRT.
(Az Európa szálloda mellett)

Műhelyemben a jelen 
kor igényeinek teljesen 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket készítek.

Szövetekből állandó 
készletei tartok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gvovsan és ponto­
san eszközöltetnek.

64 24-52

Soma lose
áldható húsfehérnye

• kát tápanyagát tartat- 
ama {tojásfMrnyi it 

ti) majdnem izttltn, 
Hanyatt oldhati pór-

ólakban,
» lehető legtöbb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 

. visszamaradt egyéneknek,
I mellaetegeknek. Idegbete- 
I geknek, gyomorba; ek- 
I nek, gyermekágyasoknak, 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyulók- 

nak stb.. slb.,

Vas-Som a tose
alakjában bulönosen

sápkórban
SBenvedöknek orvosi­

lag ajánlva. 
Somot őse nagy mértékben 

emeli az étvágyat. 
Kapható minden gyó?y>z®r* 

tárban és drogériában- 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
MAROSVÁSÁRHELYT.

„ Baumann Arnold I
gőzerőre berendezett asztalosárugyára 

% ________GYULAFEHÉRVÁRT.
$ T. Cz.

jíf Szivéé ügyeimébe ajánlom est, hegy eddigi

% nagy butorraktáramban
60 teljesen berendezett salon, ebédlő, hálószoba stb. bár- 

w mikor megtekinthető. — E vidék legnagyobb szőnyeg­
ig raktára szalon- és futószőnyegekben, nálam található nem 
íh kevésbé nagy raktár hajlított székekben. — Díványok 
, nafiry választékban teljesen készen kaphatók. Kárpitos es 
ifit dislitő-mühelyem kiváló szakértelmű munkaerőkkel van el-
^ ^Ajánlom egyidejűleg saját kószitményü galv. aezól- 
5§R sodrony ágybetét és koesiüléseimet. — Temetkezési m- 

tézetem a legmagasabb igeny-knek is teljesen megfelelően 
van berendezve, mindenkor 100 sőt több koporsót tartok 

á£ raktáron, köztük egy díszes üvegkoesit. Már a 100 koro­
nát meghaladó temetéseRnél uj találmányn s hygienikus szem­
pontból kiváló elónynyel biró lógfertőztető keszulekemet 
,1, sinfections-apparat) ingyen adom használatra.

X Teljesen befizetett részvénytől egy millió korona,r J
^ Fíútinttók: Nyárádszeredában és Marosludason.
<|> Jelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kéz- 
/Tt dődőleg félévi tőketörlesztést, és kamatot magúba 

foglaló részletfizetések ellenében földbirtokra és 
nagyobb vidéki városokban levő házakra a becs- »4 

% érték feléig. J.
<•£> 10-tól t>5 évig terjedő időre 4V-20/o alapkamat- (.
S) tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- <| 

táltatnak. Minden kölcsön a leggyorsabban: fi 
^ rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel-és i| 
külföldi váltókat és utalványokat a legolcsóbb 4 
kamatláb mellett. <4

yf Elfogad betéteket könyvecskére vagv folyó- ^ 
számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza. 4 

yft Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé- ^ 
^ nyekre is. 4
*44 Folyó számlái hitelt nyújt betáblá/.ásra és más 
<L elfogadható bizlositékra. 
ff Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pén- 
/íx zeket ; bevált szelvényeket és kisorsolt érték­

papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat és át-
iÍÁ utalásokat; kiállít utalványokat és hitellevele- 44 
w két, a bel- és külföldre.
O Az intézet, képviseli továbbá a legrégibb és <|> 

legnagyobb biztosító intézetet a Trieszti Álta- (J> 
z¥t lános Biztosító Társaságot (Assecurazioni Gene fix 

rali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés ^ 
^ elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat a 
4/ legolcsóbb dij mellett. 222 9-52 44fix fSX

LÉBER GYULA
KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz.

/»j Telefon 430

Több kiállításon kitüntetve.
Első erdélyi sodrony-szövetfonat, kert kerítés 
és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, ngymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-keritéseit és díszkapuit, ©

ß

e-
o
0

továbbá pincze, padlás, felső világossági, magtár és élés­
kamara ablakok roslélyzatát, majorsági udvarok sodrony­
fonattal való bevonását, átháuyó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraczok) stb. 27 26—52

Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen. ^

$5KB©<S<5ÖO0©©<3©©©O©-S©e

Ä NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat 
magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:
A- 4s/4°/o kamatláb mellett 50 5 a) 40 évi törlesztésnél (80 fél- 

évi törlesztésre; ;i kölcsön g évi részlet) a félévi részlet 
legkisebb összege 30.000K. — s minden 1000 K. után 31 K.
A törlesztés 100 félévi rész- = 84 f. e
letben történik : a félévi rész- = b) 25 évi törlesztésnél (50 fel­
let minden 1000 K után 26 = évi részlet) a télévi részlet 
K 11 f. 5 minden 1000 K. után 37 K.

B. 6°/0 kamatláb mellett 50 évi = 47 f. _ .
törlesztésre; a kölesön leg- = c) 10 évi törlesztésnél (20 felen
kisebb összege 20.000 K. - A | részlet) a félévi részlet min- 
törlesztés 100 félévi részletben e den 1000 K után 65 K. 05 f. 
történik : a félévi részlet min- = E. 6° 0 kamatláb mellett a kői­
den 1000 lx". után 27 K 16 f. = esőn legkisebb összege 1000 K.

C. 51 0 „ kamatláb mellett a e a) 32 évi törlesztésnél (64 id-
kölcsön legkisebb összege E évi részlet) a félévi részlet 
10.000 K. 5 minden 1000 K. után 34 k.

8) 41 évi törlesztésnél (82 fel- E 98 f. ,
évi részlet) a félévi részlet = b) 23 évi törlesztésnél (4b tel- 
minden 1000 K után 29 K. I évi részlet) a félévi résziét 
60 f = minden 1000 K. után 39 k.

b) 35 évi törlesztésnél (70 fél- E 81 f. „
évi részlet) a félévi részlet E e) 18 évi törlesztésnél (db tél- 
mindén 1000 K. után 31 K i évi részlet) a félévi részlet mm- 
08 f E den 1000 K. után 45 K. 0» f.

D. ő3,,°:„ kamatláb mellett aid) 15 évi törlesztésnél (30 félévi
"kölcsön legkissehb összege = részlet) a félévi részlet min- 
2000 K. 1 den 1000 K. után 50 K 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. 
D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra l°/e törzs- 
dijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes 

összegben készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék terüle­

teiről kölcsöukérvények JCingner Qyörgy úr által 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosí­
tással is szolgál.

KRASSOWSKY R.
női és férfi divat üzlet

GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.
\ =====-------------=====
j Újonnan berendezett, a jelenlegi viszonyoknak megfelelő elsőrangú

férfi és női divat-üzlet
ahol a Wgjebb minőségű áruk kaphatók u. m. kész női es gyermek fel­
sők, selyem, gyapjú és moeó női rubakelmék, selyem és batist blons 
kelmék. Ernyők, derékfözók, keztyük, kalapok, íűzgőny, szőnyeg, 
férfi- éa n# fehérneaéek, pipere-ezikkek,bélésaruké* mm lem- szak- 
aáha vágó divat-ozikkek a legjobban és Ugticzóbban b. szerezhetők.

Vidéki Megrendelőiak részére minták és árjegyzékek ingyen kül­
detnek Talunint megbízottunk rendelkezésükre áll

Koiozsvári fiókintézetemet női konfekezióban szintén a t ez. 
közönség szives figyelmébe ajánlom. 6:1

ílí Tisztelettel tudatom a helybeli és vidéki n. é. közön-
séget, hogy Tővis-uteza 21 szám alatt Í2Í

I szíjgyártó üzletemet megnyitottam $
Kt s minden e szakmaba vágó uj munkát és javítást is, u. m. ^ 
íá díszes és egyszerű hámokat, nyergeket bőröndöket, vadászati ^ 
ÍSÍ felszerelésekét, valamint minden apróbb diszrs és egyszerű M 

börmunkát, jutányos árban finom és csinos kivitelben ké- ^
W szitf'k , , . , . >oíKÍ Műhelyemben dús raktárt tartok ham, nyereg es bőráru M 
>oí készletből.

m

m

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek,
Kix-aló tisztelettel

n
M
E
M

157 17-26
Csávássy Gyula ^

szíjgyártó. ^

■xs —--------------------------- ------------- -------------------------------------------------- S
ee

. Festékgyárak ezelőtt
Bayer fr.és táisa.Elberfeln.

TORS ES ORMAI
TELEFON 324 sé! mérllök"vállalkozók TELEFON 324 m.

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
............. ............. ...................UH,....... ............Illlllllllllli.........Illllllllllllllllllltlll..................................................... ....................................................... ..................""""""""""""II

jj

yít In vízvezetékek, csatornázások, központi 
V (Midi d, fűtések, szellőztetések berendezését,

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek stb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kanirák, szagtalan kiesettek, szivattyú-művek berendezését. - 

Készít mint különlegességet kutakból táplált házi Vezetékeket. Baktaron vannak:

vas-, agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések mgyen 

kutak, vízvezetéki es csatornazasi czikkek.-------- =--------
’ 257 5- 62
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»je

Kitünően hasznát, mint 
eddig et j nem ért „7{ovar- 
pusztitó.”.

Azonban csak üvegben vásároljuk,
«*

Nagyenyed
Scheissl K

: Címer J 
árolv. Seit

József Fenichel 
üli er Lajos, Sínbe 

bért, ifj.

Lázár, Fesztin 
rger Salamon, 
Misselbacher

ger A. Dáv 
Naftali Vi 
J. B, Peti

ill, if). Lázár Karoly, Winkler János. — Abrudbánya : Molnár Árpád Skalongya Joz. ef. Balazsfalva . 
hnos, „Consurn“ kereskedelmi r. t. — Gyulafehérvár: Fingerhut Jakab, Fröhlich Gyula, Jakabfy Al- 
i J. W., Schlesinger Testvérek. — Marosujvár: Fii la Ede, Virág Tamás. 277 16-20

Vau szerencsém a n. é. vidéki közönséget értesíteni, 
hogy szállodámban Julius hó 1-tól minden nap egy

elsőrendű dsltafSUicit működik,
mely az ország legjobb daltársulata.

126 20-62 Rónai János, Biasíni szál'odás.

- V <f - o v s t
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i STRSCK JÓZSEF
X KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utc 

Sürgönyezim: Streek Kolozsvár.
lú. ti szám. (Over.) 

Telefonszám 285.

Gáz- vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata 
és raktára. Saját találmányi! (Gasolin) levegőgáz­
fejlesztő készülékeknek egv 60-70 gyertyafénveHíi 
lámpaóránkénti fogyasztása csak 2! . fii , i euic- VV 
legtökéletesebb és teljesen veszélymentes vi la vitást 
módszer, legegyszerűbb kezeléssel: minden nag - 
ság állandó raktára. Levegőgázzal (Gasolin l kivi­
lágítások jutányos árban eszkdzölh tnek tánezvigal- 
mak, társas-estélyek és egyéb alkalmakra, rövidebb 
időre is. Elvállal iézszesz berendezéseket ’ át­

alakításokat helyben és vidéken.
Kiváló tisztelettel Strek József.

Menyasszonyok figyelmébe.
Karlsbad! porczellán étkező készletek, gyönyörű 
kivitelben, színes, 12 személyre, teljesen összeállítva 15 írttól.

ÜVegkészletek 12 személyre 66 darab 7 írt 90 kr.
Függő lámpák csigával 3 forint 95 krajezár. -<^o|

:I:bea- és kávéskészletek. 2 írt. 80 kr., I |
3 frt. Kína ezüst tárgyak. Alkalmi ajándékok.

X

Kerti gömbök és lámpák. Eredeti gyári 
árakon! — Vidéki megrendelésnél kérem az 
|oog§>- utolsó vasúti állomást megírni!

üveg és porczellán kereskedő Kolozsvárt, 
----- Kossuth Lajos-utcza 4 szám. =

27z 4-52

♦ , ó- x./>\/F|F\/>x/ A,z *\/4\/>\1y>\Z'i7\z b v>vV\/ 4 \/ ♦ \S
Magyarnak Németnek

Gergely István X
X

X 
X

esztergályos, asztalos és fafaragó z$\ 
M -«e#- KOLOZSVÁRT.

X Müipari üzlet Unió-u 20. — Műhely Monostori-út 70.
X

.X Műfaragászati és műipari üzletemben raktáron tartatunk : /£t, 
XjU lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és csontarúk,
* különleges keszitményü pipa es szipkaarűk, tea és 

z|> diszasztalkak, fali polezok, képkeretek es fogasok,
teke és billiard készletek, klöpli párnák és botokak, X 

^ stikkeiő rámák, sakk garnitúrák és dominók. *|*
Megiendvlhetök teljes iaKütrtndezesi fabútor ezikkek, saját 

/$\ avagy adott rajzlapok umu, valamiül minden ez iparághoz 
«ái tartozó fataragaszati ezikkek műhelyemben saját ft-lüg)ele- «á* 
x«z tem alatt készülnek". 265 5—52 \tFX Vidéki rendelés és megkeresés azonnal elintéztetik. ^

Ne küldjük pénzünket külföldre, hazai iparunkat előmozdító czégemnél mindennemű arany és 
ezüst tárgyak, órák és minden e szakmába vágó ezikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbíz­

hatóbban szerezhetők be, mint a külföldön.
20.000 el ismerőiével a világ minden vészéből tanúskodik becsületes kiszolgálásomról.
Nem tetsző tárgy ki lesz cserélve, vagy a pénz visszaadva, károsodás tehát kizárva.

7}érmálasi oltandó értékű ajándéktárgyak
aranygyűrűk, esküvői ajándékok a legnagyobb választékban és legjutányosabban kaphatók

SCHÖNWALD IMRE
arany-, ezüst- és ékszergyáros és magyar órásmester PÉCSETT*
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ALAPITTATOTT 1871-ben.

BŰCH01IY és Társa Sr«°Ä»T
asztalos, mű-kárpitos, díszítő és bútor-raktáros.

szerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam 
kárpitozott fal féregmentes.

Ragaszom el van látva féreg elleni szerrel, mely az em­
beri szervezetre nem ártalmas, azonban rovarok ellen gyors 
hatása.

Szives bizalmakat továbbra is kérve, vagyok tisztelettel
DUCHONY és TÁRSA.

a*
-V>

apw
jSU*7v

I
$ 128 2—53

\ li /
r*

4

1. Magyar nemzeti tula ezüst remonteor óra horgony szer­
kezet, keltős fedéllel igen díszesen kidolgozva, Magyar- 
ország ezim ere domboruan kivésve és gazdagon ara­
nyozva — — - — — — — — 18 kor.

2. Szolgálati ébresztő nagyon erős csengéssel I-ső rendű 
minőség, fémtokban, magassága 20 cm. 5 kor. 20 fill.

Az órák 5 évi jótállással! “SS0 ^ Nagy képes árjegyzék ingyen!!
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3. Kurucz ébresztő 18 c/m. magas, szépen fényezett nikkel

tokban, horgony járással megbizh. szerk. 2 kor. 80 fill. 
Éjjel világitó számlappal — — — 4 kor — fill.

4. Kitűnő jó nikkelezett remont. finom sweiezi szerk. 7 kor. 
Dupla fedéllel 9 k. Ugyanaz sima kivitelben 6 kor. 40 fill.

5. Újdonság!! Ezüst zonmáncz, darabja 1 kor. 80 fill.

58. szám.

Előfizetési felt!
helyben házhoz hordva vi 

postán küldve
Egész évre.........................
Fli évre.........................
Negyedévre ....

Egy es szám ára .

Hirdetések ói
I l-czentiinéterenként u f.j 
dók és gyárosok külön árki 

ben részesülő

Nyílt tér sora 40 j

Me

A czivilisLu vitája 
gyadtságnból BanßvJ 
ráduplázott Eötvös 
beszéddel.

Magáról a czívii 
tudta uj szempuo.t 
érveket. Bánffy me 
meg akarja m-he/.ilj 
mert nincs bizalms 
séges, erős magyaif 
tartás kialakulása 
gumeutuma. Eötvö 
okukon kívül spéci 
czivilistát, im rt ntj 
mire költi e; a Uzj 
kell látnia, bum 
hogy ezzel müveit j 

tiaufft beszedett' 
a miniszterein k el 

A mmisztvieinülj 
őt nem feszélyezi 

Tisza Ka Imán k 
tegette a uiagaét. 
szemete. Tisza Ká| 
szegre akasztotta 
ráállt a 67-> s kiég 

Azután idegen 
föl idezeleket. a ni 
kezetlenség a pulii 
Iában sok tudom,U| 
Bánffy, mini lm oal 
korántsem olyan tj 
őt feltüntetni akad 

A mi a neiiizetgl 
tere htok is kunyvd 
Ó. „A íiiitiiszívreltj 
gazdaság' Ludoitni 
ő ezzel netn intM 
akkor sem sértetti

Az Áldana tört. név 
évi junhix

0 A földrajz tani
0 ről tanítunk, meg
0 melyek regeinek í

0 szeliő, a* hazáért
0i szentelte -a rogökí

© tette emlékművek
hangú iát k el t esü k k<

0 mányok nTyes, n
© A sziklat szétrí
© békék köze jut, c
© feltartóztai'aaiatla n
© bámulatra ihleti a
0 A technikai vív mi
© tesznek, mikor m
0 kát. megöl\ asz; ai
© törvényeit, pehely

vízben. Hát om 
tarka vegyüléke 
künk. Gyarapodni 
növényvilág egy-l 
mérésé útján, geu| 
kötik le figyelműt" 
kivántatják, meg 
csendjében elkenj 
város ideges moZ 
helyzete a török 
én mégsem ezek|


